

近期流感患儿激增,市卫生局紧急统筹儿科急诊资源

# 专家呼吁:孩子穿衣别太多

近段时间,天冷加雾霾,呼吸道疾病一直处于高发状态,各医院儿科就诊患者骤增,且没有大幅减少的迹象。

为确保良好的就医环境,市卫生局昨天紧急统筹了儿科急诊资源,并将市区开设儿科的医疗机构名单和接诊时间公布,以方便患儿家长就近就诊。

## 不要给孩子穿太多衣服

“从去年11月底开始,科室所有医生就保持在高度紧张的状态,前段时间流行轮状病毒,腹泻的小患者特别多,好不容易那阵风过去了,流感又袭来,这样的状态已持续了3个星期。”宁波市妇儿医院急诊科主任陈亚萍告诉记者,“以前一次门诊大约看100多个小患者,但现在多的时候要看180个左右,病人常常要等两三个小时。”

陈亚萍告诉记者,本次流感在孩子当中高发主要是因为学校还没放假,冬天气温低,而且变化幅度大,如果学校通风措施没做好,就很容易造成病毒传播。再加上雾霾天比较多,也加速了传播。

陈亚萍特别提到,前来就诊的孩子大多衣服穿得太多,“给他们听心肺的时候,衣服要脱好多件,里面的棉毛衫都湿透了。因为发烧,又给孩子穿得太多,导致孩子高热惊厥的病例也不少。”

江北区儿童医院院长贝静民也有同样的感受:“今天早上做门诊,好几个‘小毛毛’头发都是湿漉漉的,裤子穿几条,腿都

弯不过来。孩子穿太多容易流汗,毛孔都是张开的,室外冷风一吹,加重了病情。”

陈亚萍介绍说,检查衣服穿得合不合适其实方法很简单,就是摸孩子后背湿不湿,如果后背湿就说明穿太多了。“不要摸手,有时候孩子手心出汗,手会比较凉。”

陈亚萍说,目前多数小患者是病毒性感冒,打抗生素没有太明显的效果,一般孩子体温超过38.5℃的时候,可以口服退烧药,或者采取物理降温。如果孩子精神状态还好,退烧药吃下去能退烧,在家里吃些清热解毒的药物,多喝温开水,注意休息就可以了;如果孩子高烧持续不退或者高烧两三天,就要及时到医院做检查,防止肺炎等并发症的发生。

## 每天给孩子吃颗醋大蒜

疾病“三分靠治,七分靠养”,专家介绍,家长平时要做好护理工作。

贝静民说,根据她几十年的从医经验,孩子预防感冒最重要的是保持生活规律,包括保持充足的睡眠和多喝水,两周岁以内的孩子要保证上下午各午睡一次,两周岁以上的孩子要保证每天一次午睡。

孩子在家里要勤通风,但雾霾天就紧闭门窗,尽量少去公共场所。值得注意的是,有孩子的家庭要尽量少用空调,空调使空气无法流通,再加上室内外一冷一热,很容易引起感冒或引发哮喘发作。如果室内太冷,可以用电热油汀代替。平时多用醋熏熏房

间,也可以每天给孩子吃一颗醋大蒜杀菌。

宁波市中医院儿科医生丁瑾建议,孩子要多吃些时令性的新鲜水果,补充维生素,增强抵抗力,如果家里大人患了呼吸道疾病,最好戴上口罩,以免感染抵抗力弱的小孩。

宁波市中医院还自制了防感冒的香囊,由苍术、藿香、艾叶等五六味中药组成,5元钱一个。记者昨天看到,中药房的香囊五颜六色,不大,可佩戴在脖子上,很受小孩子欢迎。

如果孩子已经有了一些感冒症状,家长可让其吃点清热解毒的药,例如板蓝根、清开灵等,但切忌乱用和过量使用,对于年幼的孩子来说,药还是尽量少吃。

记者 鲍洁洁 通讯员 刘扬 马蝶翼

## 市区开设儿科的医院及接诊时间安排

医院	接诊时间
宁波市妇儿医院	24小时
宁大附属医院	24小时
宁波明州医院	24小时
鄞州人民医院	至凌晨1:00
宁波市第六医院	至晚上10:00
鄞州区第二医院	至晚上10:00
宁波市第二医院	至晚上9:00
江北区儿童医院	至晚上8:00
宁波市李惠利医院	至下午5:00 (周一至周五)
宁波市第九医院	至下午5:00

## 轨道交通1号线一期工程交通接驳方案敲定

商报讯(记者 林伟 通讯员 刘培忠)记者昨天从市治堵办获悉,宁波轨道交通1号线一期工程计划于今年年中开通,目前其交通接驳方案已敲定,各接驳站点建设也将启动,预计可与轨道交通1号线同期投入使用。

根据方案,接驳设施覆盖1号线一期全部20个站点,每个站点周边100米范围内均设置公交停靠站、非机动车停车场和出租车扬招点。

20个接驳点中有3个设计为P+R停车场,分别为西部的高桥西站、望春桥站和东部的东环南路站,它们将各自依托机场路快速路和东外环快速路截流东西部进入中心城区的小汽车交通。

此外,设置有公交首末站的轨道站点有7处,分别为:高桥西站、徐家漕站、西门口站、鼓楼站、樱花公园站(设置在体育馆)、东环南路站和已建的海晏北路站。

几乎每个地铁站内均有过街设施,乘客可利用地下通道过街,也可选择地面人行横道过街。对于无过街通道、但过街需求又比较大的车站,设计单位也根据客流量设置了人行过街天桥。



东南商报 扫描二维码,安装商报客户端,也可以在应用市场搜索“东南商报”

商帮网 东南商报官网 http://www.dnsb.cn/

QQ 东南商报 http://t.qq.com/nbcbnsb

微博 东南商报 http://weibo.com/dnsb

网事 苹果版二维码

2013新浪浙江网络盛典昨在杭州举行

# @东南商报连续三年入选浙江媒体微博影响力十强

商报讯(记者 赵鹏)昨天下午,2013新浪浙江网络盛典在杭州举行。东南商报官方微博(@东南商报)入选“新浪微博浙江年度媒体微博影响力十强”,成为宁波地区唯一一家连续三年入选该榜单的媒体微博。

截至2013年12月31日,浙江省内政务微博、媒体微博、企业微博无论是数量(已达12111个)还是综合影响力,都

排名国内前三。

和往年一样,昨天的新浪浙江微博网络盛典依旧用微数据说话:活跃粉丝多不多,与网友转发评论等的互动多不多,发布微博的传播广度深度好不好,这些成为决定哪家微博入选的主要指标。

在2013年的媒体微博影响力榜单中,@东南商报、@宁波晚报、@都市快报、@钱江晚报、@浙江卫视中国蓝、@青年时报、@杭



州交通918、@温州晚报、@浙江交通之声、@温州都市报等10家传统媒体上榜。其中,东南商报官方微博成为宁波地区唯一一家连续三年入选该榜单的媒体微博。

此外,昨天的盛典上,新浪浙江还公布了浙江省政务微博年度影响力的十强榜单。其中,@宁波发布、@宁波海事局凭借在微博覆盖度、活跃度、传播力等多方面的优势成功入选。



## “我的身体我做主”第四场走进镇海庄市

昨天下午,由宁波市人口计生委、东南商报、镇海区人口计生局联合举办的“我的身体我做主”助力镇海外来务工妈妈生殖健康行动第四场活动,在庄市街道办事处举行。

活动邀请妈妈知道公益平台妈妈科学院“院士”贺海斌,为育龄妇女作中年女性妇科保健的讲座。

一开场,贺海斌就强调,保护好卵巢是女性最珍贵的保养品。女性要有珍爱自己的意识,有必要定期检查自己的“私密花园”。

之后,贺海斌结合自己十多年的临床经验,给现场的女性朋友们提了两个警示性的妇科治疗误区。其一,不少病患治疗妇科疾病期间总想一次性到位,到医院检查一次就可以了,但其实不少炎症需要再次复查,有的严重病症更需要完全根治才算痊愈。其二,病患自己乱用药,发现妇科疾病后随意吃一些抗生素或用清洗液,这很有可能导致疾病加重,一定要先去就医,对症下药。

那么预防妇科疾病需要做好哪些工作呢?讲座上,贺海斌给出了一些建议,比如避免不洁性生活、性生活时使用避孕套、注意经期卫生、增强身体抵抗力等。

1个小时的讲座,让现场的居民受益匪浅。记者 戎美容 通讯员 金小萍 实习生 季晶晶 高彬

## 冬日暖阳送温暖系列活动

# “马上暖洋洋”这个冬天不再冷

## 第二站走进鄞州章水镇郑家小学

商报讯(记者 孙肖 实习生 汪旭涛)昨天上午,作为“让网络空间晴朗起来”冬日暖阳送温暖系列活动之一,东南商报宁波市妈妈大学公益俱乐部“马上暖洋洋”活动,第二站来到鄞州区章水镇郑家小学。

作为温暖使者,商报记者和江夏幼儿园的师生代表们携带了一批围巾、手套、棉帽等保暖用品,来到郑家小学,为外来务工人员子女送上一份冬日里的温暖。看到这些温暖的礼物,孩子们显得特别高兴。“好暖和,好漂亮。”9岁的刘玉婷害羞地说。

学校周玉梅老师向记者介绍,郑家小学共有学生150人,都是外来务

工者子女。这些孩子的家庭条件大多不太好。

据悉,用于购买这批温暖物资的爱心公益款来自去年12月27日妈妈大学公益俱乐部和江夏幼儿园举办的“妈妈赶集”家庭环保总动员公益活动。红黄蓝亲子园的邹东波先生也为此次活动提供了爱心车。

“妈妈大学”已确定了一批“公益目标”,将于近期前往送温暖。如果您也想跟我们一起献爱心,或者介绍需要帮助的外来务工人员子弟学校和幼儿园,请联系我们。热线电话:87270000;东南商报“妈妈赶集”微信留言(微信直接加“妈妈赶集”即可)。



孩子们正在穿戴保暖用品。记者 王鹏 摄